

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak: Egész évre 160 kor., félévre 80 kor., negyedévre 40 kor. Egyes szám ára: 3 korona. Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**  
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszló, I. Vasut-utca 306.  
Kéziratokat nem adunk vissza.



## A kedves választók.

Kinek volna ma nagyobb becsülete, mint a kedves választónak? De csak a jelölt urak előtt. Mert a kedves választónak polgári becsülete nem több, se nem kevesebb ma sem, mint annakelőtte, csupán a haza oltárán áldozni kívánó, az érvényesülést minden létező eszközzel kereső önjelöltek adják meg most neki a magasabb tiszteletet és domborítják ki előtte szép szavakkal az érvényesülés lehetőségének azt az oldalát, amikor a választópolgár számottevő tényezőnek ismertetik el, akinek szava, akarata döntő sulyként nehezedik a választás serpenyőre, a közhangulat irányítására, a jelölt diadalára, vagy bukására. Imé tehát ismét elérkeztünk oda, hogy kezdik a vidéki kis választópolgárokat megkülönböztetett tisztelettel megbecsülni, az ismeretlenség homályából kiemelni, önérzetét hatást nem tévesztő szavakkal tulhevíteni, magasra dagasztani. Persze, hogy ha a választó tulbecsüli önmagát és többet tulajdonít a saját jelentőségének, mint amennyit tényleg ér, a mézes-mázos beszédek hatása alatt soha se tudja majd mérlegelni a szerencsétlen magyar haza sulyos állapotát; sohasem fogja keresni az elveket, az eszméket és a haza boldogulására vezető komoly lehetőségeket, hanem csak magát látja, mint előretolt fontos személyt, akinek beavatkozásától a kerület és a haza oly nagy mértékben vett sorsa függ.

A politikai vásárokon sok fajta portékát mérnek. Ezen a vásáron a legnagyobb hazugságokat is ékes szavakkal adják le és diszes ruhába öltöztetik. A kedves választópolgár a sok csafangtól nem képes látni azt a cingár, hitvány fabábot, amelyet a nagy hazafi előtte igazságként mutat be s nagybecsü támogatásába ajánl. A fődolog az, hogy a választó behódoljon s komoly ígéretet tegyen, hogy a haza megmentésében teljes igyekezettel résztvesz, befolyását érvényesíti, barátait, rokonait, ismerőseit, a jó

ügynek megnyeri, az illető község vagy városrész választóit nagy befolyása révén megfaji, lábáról leveszi s a jelölt lábai elé helyezi.

Nyilvánvaló tehát, hogy nemcsak a jelöltek, de egyes választópolgárok is sok tekintetben hibás alapokra helyezkednek, amikor önmagoknak több jelentőséget s nagyobb sulyt tulajdonítanak, mint amennyit ténylegesen nyomnak.

De hát mire való lenne a mi komolyságunk, józan, higgadt, magyaros észjárásunk? Hova tudnánk rejteni a mi nagy türelmünket, előrelátásunkat, bölcs óvatosságunkat, eszélyességünket. Egyszerűen odadobjuk egy kiereszkölt bizonytalan ígéret leadása után a jelölt ur révedező egyénisége elé, hogy megszabaduljunk a kellemetlen vendégtől s hátat fordíthassunk a nagy kaliberű népbolondítónak.

Ez a magyar képviselőválasztások egyik jellegzetes oldala. A többi része belefutad a politika ingoványos posványába.

Kisgazda, földmives és polgári párti választók! Ne higgyetek a politikai bohócoknak! Mikor a politikában állást foglaltok, ne lebegjen szemeitek előtt más, mint a nyomasztó helyzetbe sodort, szétdarabolt, összetört édes haza szomorú sorsa, amelyet felelmeini, fentartani, új életre kelteni; naggyá, boldoggá tenni, régi fényébe visszahelyezni a ti kötelességeitek! A maszlagokra és a maszlagolókra azért ne hallgassatok, mert minél több józanságot, komolyságot, higgadtságot, türelmet és hazaszeretetet viszünk a választási küzdelmekbe, annál hamarabb és bizonyosabban boldog lesz a haza!

## KÜL- ÉS BELPOLITIKA

A központi testületek és nemzeti testületek londoni szervezőbizottságának jelentése szerint a nemzeti testületek alaptőkéjét 20 millió font sterlingben állapították meg, melynek huszonöt

százaléka azonnal befizetendő. A központi nemzetközi testület tőkéje kétmillió font sterling és ezt az összeget úgy szerzik be, hogy a nemzeti testületek alaptőkéjüknek mintegy tíz százalékát jegyzik. Ujabb jelentés szerint a jegyzésre Nagybritaniát, Franciaországot, Olaszországot, Németországot és Belgiumot, esetleg az Egyesült Államokat, Japánt, Dániát, Hollandiát, Svájcot és Csehországot fogják felszólítani. A testület főcélja az európai ujjaépítés céljait szolgáló vállalozási alkalmak megvizsgálása és a vállalatok finanszírozásának támogatása. A nemzeti testületek más vállalatokkal együtt fognak működni, de monopóliumra törekedni nem fognak. A nemzeti testületek a központi nemzetközi testület ellenőrzése alatt működhetnek. A testületek nem fognak oly országgal, vagy oly országban ügyleteket kötni, amelyeket az állam azelőtt vállalt, valamint oly országokkal sem, melyekben a kereskedelmi és egyéb szerződések pártatlan jogi védelmet nem biztosítanak és a kereskedelemnek garanciákat nem nyújtanak.

Nincsics szerb külügyminiszter nyilatkozott a romániai tárgyalások eredményéről. Elmondta, hogy Bratianu miniszterelnökkel és Duca külügyminiszterrel a legteljesebb egyetértésre jutott. Felismerték közös érdekeiket, Bukarestben megvetették az új politikai orientáció alapjait. Négy állam 70 millió lélekkel, Jugoszlávia, Románia, a cseh-szlovák köztársaság és Lengyelország politikai érdekszövetségre lépett, amellyel mindenütt számolni kell. Az a megjelölés, hogy kisentente, már idejét multá, négyes szövetség lett belőle. Belgrádban március 5-én tanácskozást tartanak, hogy az új államszövetség állapotát meg programját a genuai nemzetközi konferenciára.

Lloyd George és Poincare miniszterelnökök Boulogneban találkoztak. A megbeszélés több órán át tartott. A miniszterelnökök főképpen a genuai értekezlettel foglalkoztak. A miniszterelnökök meggyőződtek arról, hogy semmiféle politikai természetű nehézség a két szövetséges nemzetet nem fogja megakadályozni abban, hogy tökéletes kölcsönös bizalommal közreműködjenek Európa gazdasági helyreállítására és a béke megerősítésére.

Az osztrák-magyar gazdasági tárgyalások befejeződtek s mint mondják,

hedvezőbb alapokon áll, mint a csekekkel és a románokkal kötött osztrák szerződés.

Olaszországban de Facta lett az új miniszterelnök. Az új olasz kormány már bemutatkozott az olasz parlamentben, életképességét azonban nem sokra becsülik.

A magyar kormány kibocsátotta az új választási rendeletet, amelynek alapján a nemzetgyűlési választások megejtetnek. Budapesten és a törvényhatósági jogú városokban titkos lesz a szavazás módja, a többi helyeken nyilvános. Elvégre joga van a kormánynak ahhoz, hogy lássa, kik azok, akik az ország nagy érdekeivel magokat szembehelyezik. Mert sajnos, még mindig vannak emberek és párttöredékek, akik előtt egyáltalán nincs semmi szent, semmi sérthetetlen. A most kibocsátott rendeletet követni fogja még több más kormányrendelet, amelyek az irni-olvasni tudás igazolásáról s a kerületek beosztásáról fognak intézkedni.

A kigazda, földmives és polgári párt szervezkedése megindult. Több nagy politikai párt beolvadt az egységes pártba, miáltal az nagymértékben megerősödött.

Az ellenzéki pártok is megmozdultak; valami vérmes reményekre azonban nem számíthatnak, mert egy jó részük legitimista alapon áll, ami most súlyos tehertételként szerepel a választók előtt.

## Magyar táncok.

A magyarok a tánc művészet tekintetében egyáltalán nem maradtak el soha a többi kulturnemzettől. Ősapáinknak sohasem volt szükségük arra, hogy a külföldtől tanuljanak meg holmi gyenge erkölcsű táncot.

De ma ki törődne a magyar táncokkal, mikor a vanstepp, symmi és Isten tudja mi féle nyakatekert nevű tánc divatozik!? Szívesebben táncoljuk a symmit, nem azért, mintha ez szebb lenne akármelyik magyar táncnál, oh korántsem; hanem, mert ez a divat. Meg aztán ilik is, hogy ezen „remek“ táncok kultiválásával hálánkat leróhassuk a művelt külföldnek, hisz ők is sok szép tanujelét adták a magyarok iránti rokonszenvüknek a trianoni béke alkotásakor.

A vansteppről, foxtrottról és a többiek-ről nem is szólva, csak a symmiről, mint legujabbról akarok pár megjegyzést tenni. Nem vagyok tulságos szakértő, annyit azonban mégis mondhatok, hogy eltekintve attól, hogy nem is valami szép tánc (legalább nekem nem), hogy szolid volna, az sem tulságosan mondható, mert törekszünk mindenáron a rossz idegenre, holott sokkal jobb hazait kaphatnánk, mikor nekünk kötelességünk, nem: létezőnk, hogy kiirtsunk magunk körül mindent, ami nem szívvel-lélekkel magyar, ha számot akarunk tartani arra, hogy el ne seperjen bennünket ellenségeink ármánykodása.

Hadd legyen szabad ez alkalommal a magyar táncokról röviden néhány szót írnom, ha ugyan lesznek, akiket ez a téma érdekelné fog.

Táncaink közül egyike a legrégebbeknek a palotás magyar. Mátyás király pazar fényű Visegrádi palotájában már palotás magyar táncoltak ünnepségek alkalmával a főurak és hölgyek. A zenéje, összehasonlítva az akkori külföldi táncok zenéjével, sokkal elevenebb dallamu és ütemű volt. Mindazonáltal maga a tánc sétatételből és lassu fordulatokból állott. Épp azért öregebb urak és éltebb hölgyek is táncolták. A palotás magyar idők folyamán nagy átalakuláson ment keresztül. Folytonosan fejlődött, csinosodott, alkalmaskodott a fejlődő nemzetiélethez. Aranykorát a múlt század elején érte el, attól fogva lassankint hanyatlani kezdett és az újabb magyar és külföldi táncok teljesen háttérbe szorították. Különben is csak az előkelőbb körökben táncolták. Legtöbbnyire 3 részből állott, az első kettő 8-8 ütemű, a harmadik kissé élénkebb volt. Ezt különféle képp cifrázták és „figurának“ hívták.

Nagyon érdekes tánc volt az u. n. verbunkos. Érdekes pedig különösen azért, mert a magyaron kívül egy nemzetnek sem volt hasonló tánc. A verbunkost huszárok járták, mikor toborzó körutra indultak. Kezükben boros flakó, elől a strázsza mester kövér bugyelláriszal, amiből a felcsapott ujoncnak a 20 tallér felpénzt fizette. Az ujoncok aztán rendszeren együtt táncoltak a többiekkel. (Lehet, ha most is így tesznek, több ifju jelenkezett volna katonának!) A verbunkos a francia háborúk alatt divatozott leginkább.

A népies táncok közül egyike a legrégebbeknek a „lakodalmas“. Mint a neve is mutatja, leginkább lakodalmak, eljegyzések, családi ünnepségek alkalmával járták. A jobbágy kunyhóban épp úgy táncolták, mint akár a királyi palotában. Lassu és friss ütemek felváltva következtek benne. Lakodalmak alkalmával a nyoszóiányok és vőféjek kezdtek; a menyasszony a vőféjekkel, majd a vőlegény a nyoszóiányokkal folytatták. Végül pedig az öregek, az öröm apák és öröm anyák is táncra perdültek. Ez a tánc, az ország egyes vidékein, bár megiehetősen átalakulva, még most is divik.

Az egyes vidékeknek is meg volt és meg van a saját különleges táncuk. Szeged vidékén táncolták a szegedi kutyakopogóst, Nagyálló környékén a kállai kettőst, Erdélyben a borica, a csürdöngölő, az incselkedő, Bácskában a kuferecs a legnevezetesebbek.

A lányok, mikor a kutyakopogóst táncolták, a lábbelijökre erős patkót vertek, mi aztán tánc közben olyan éktelen kopogást vitt véghez, hogy még a kutyák is ijedten futottak szét. Azért a neve „kutyakopogós“.

A „borica“ erdélyi tánc volt. A férfiak, ha ezt táncolták, vesszéből font kosár-féle alkalmatosságot huzzak a fejükre. Ma már egyáltalán nem táncolják.

A székeliek nemzeti tánc, a csürdöngölő, rendkívül gyors tánc. Nevét onnan kapta, hogy rendszeren csürben járták és oly erőss dübörgést vittek véghez, hogy az egész „csür dögöl“ bele.

Erdélyi tánc volt az u. n. incselkedő is, bár eivéve az ország más vidékén is ismerték. Két ifju, kezében rendszeren égő viasz fáklyával, kiválasztott két hölgyet, kikkel a termet körül táncolták. Aztán a fáklyát átadták a hölgyeknek. Ezek most két ifju

választottak és ismét körül járták a termet. Így folytatódott egész addig, míg minden ifju és hölgy végig nem táncolt.

A Tisza Duna közén, különösen Bácskában járták vásárok alkalmával a kuferecs. Énekszó mellett táncolták, legtöbbszörre a ló és marha kupeczek és legényeik, ha jó vásárt csaptak. Ezért aztán néhol „kupeces“-nek nevezték. E férfi solótánc is lassuból és frissből állott.

A magyar solóhoz és csárdához, hál Istennek, nem kell kommentárt fűzni. Ezt ismeri mindenki. A csárdási nem szoríthatta ki semmi-féle idegen tánc sem. Legfeljebb csak azt lehetne róla megjegyezni, hogy ez az izig-vérig magyar tánc — sajnos — idők folyamán elfajult és sokat veszített eredeti sajátágaiból. Sokan panaszkodják, hogy mai napság, ahogy a „lassu“ járják, néha veszedelmesen hasonlít holmi káposzta vagy szőlőtáposáshoz. A „frisset“ meg sokszor valami indiánus féle vadembertáncnak nézhetnénk. Aztán vannak, akik úgy „megrázzák-lötyögtetik“ a leányt, mintha csak holmi lisztes zsák lenne.

Nagyon kedves, de sajnos, csak rövid életű két tánc volt a füzér és a koszoru. A koszoru rendszeren öt figurából állt. (Ezek: lassu séta, kereszt lejtő, hegyező, beálló és szapora.) Nagy kár, hogy olyan hamar kimentek a divatból. Jobb sorsot érdemeltek volna.

Sok magyar táncot lehetne még felsorolni. Közülük csak egyet említek még meg: a körmagyart.

Ezt a gyönyörű és maga nemében páratlan magyar táncot, mely még alig pár év tizeddel ezelőtt nagy közkedveltségnek örvendett, (a nagymama, vagy talán még a mama is bizonyára emlékezni fog még rá) némely vidéken még ma is ismerik és táncolják is. A párok úgy állnak fel benne, mint a francia négyesben. Pár figuráját kört képezve táncolnak, innen a neve is. Bájossabb, finomabb táncot nálánál el sem képzelhetünk. A táncnak nagyon sok része van. (Ismertebbek: andalgó, lelkes, csalfa, toborzó, kiltartó, ömledező, három a tánc, kézfogó).

Benne van ebben a táncban testestül-lekestül a magyar jellem minden jó tulajdonsága. Milyen szép lenne, Istenem, ha a symmi helyét ezt tanulnánk meg.

Zöldszemű ember.

*Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy Hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

## A pap bácsi.

Kedves pap bácsi, eijöttem megnézni. A képzelet sebes sasszárnyain tettem meg az utat. Kapujáig csak egy pillanat volt, de itt már annyi kedves, régi ismerősre talállok, hogy csak andalogva folytatom utamat.

Egyszerű kis ház a kálvin templom szomszédságában, ahol a hivek szinte lábujhegyen mennek el, mert a falu népe nagyon tiszteli azt a fehér hajú, áldott lelkű pásztor.

Belépek az ajtón az udvarra. Máskor e zöreire nyájas, mosolygó arc sietett elém. Most nem fogad senki sem, hisz csak a

**LEGFÉNYESEBBEN tisztit és legjobban konzerválja a cipőt a PYRAM.**

lelkem bolyong itt, nem csinál semmi zajt, nem látja senki sem. Végig nézek mindent. Csupa virágerdő, ebből adja Mariska néni a legszebb rózsákat, amelyeket megcsodál mindenki Gyönyörű fák beárnyékolják az udvart, gndozott virágerserjék megtöltik illattal a levegőt. Királyok sem laknak ilyen kedves helyen!

Folytatom a látogatást a szobában. Kinyitott könyvek vannak a pap bácsi előtt, de gondolatai messze messze járnak. Tekintete, mint a végtelen pusztában a szomjúságtól gyötört utasé méyen néz előre a nagy messzeségbe: keres ott valamit. . . A magyar boldogság hajnalhasadását lesi, közben észre sem veszi, hogy könnyecsek gördülnek végig az arcán. A tépelődésnek majd vége lesz, két kezét imára kulcsolja, mire az orgona legalsóbb hangjaihoz hasonló hangu mélyeséges, könyörgő éneket hallok: „Isten áldd meg a magyart!” Aztán boldog megelégedéssel látom arcán a reményt, a réginél is egy boldogabb Nagy-Magyarország eljövételét olvasom le róla, melyben megsokasodott, viruló református egyházak erős hitű gyülekezeti szabadon dicserik a mindenható Istent.

Hála telt megnyugvással lapozgat aztán könyvében. Egy fényképet néz. Majdnem ötven esztendő a kép, a falu templomának egykori képe. Csak rá kell nézni, elárulja, hogy kevés és szegény hívei voltak. Megrongált tető, faait lemosta a lecsurgó víz. Pusztá a telekje, bekerítetlen helyen külön áll a torony a templom testétől. Ebben lett szolgálja az Urnak a kedves pap bácsi. De megkezdődik a munka. Fialatos, ruganyos léptekkel jár körülette a deli termetű ifjú lelkész. Buzdítja híveit, azok a lelküket is odaadnák, csak a sok sok bajon segítve legyen. Régen többet is tettek ettől kik a hajlékba jártak, amikor II. Rákóczy Ferenc kibontott zászlóit vérük hullatásával viszik az első diadalra. Kevés kéz dolgozott a templom felépítésében, de megtettek mindent. Ma már valóságos ligetből, tenger virág közül fehérlik ki egy kedves templom.

De míg ennyire lett, a deli férfiúnak fehér lett minden haja szála, hisz sok idő telt el addig. Maga egyházának legszegényebb tagja, de egykor gazdag örökséget hagy híveinek. Emlékeztére márvány táblába vésvé elől lesz a neve, aztán a hívéké, kik hajlékot emeltek az Urnak. És emlékoszlop lehetne e fenségesebb, mint az Isten háza, ami emléküket örökké hirdetni fogja? Bugó harangjaik olyan sokáig fogja imára hívni az emléküket áldó utódokat.

Igy lett a mélyeséges tisztelet alakja a kedves pap bácsi. Különben egész élete olyan, mint a szent könyvünkben leírt prófétáké. Még a megéihetésért is úgy küzd, mint ahogy ezeknél oly híven olvassuk. Nagygyon gyakran látták a mezőn járók égető hőségben dolgozni, amikor azt hinné az ember, hogy a távoli napból lángsugarak érnek le a földre s összerpesszelnék mindent. Tiszta kényszerűségéből, mert ha egy tiszta áradás van, elviszi az évi kenyerét. Még má is, amikor már olyan messzi van neki a mező, hogy sokszor leül pihenni utjában, hányszor maga gyűjti kis szénácskáját a tikkasztó napon.

Hosszu volna leírni munkásságának majdnem ötven esztendejét. Nekem épen végnélküli volna, kiért még annyit fáradt, hogy örökre lelkembe vésse a mindenség Urát. Távól élek Tőle, de a kedves emlékek elválaszthatatlanul hozzá fűztek. **Tiszaparti.**

## HIREK

— **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap d. e. a ref. templomban prédikál Demjén Ferenc lelkész, ágendázik és d. u. 2 órákor prédikál Csányi László vallásánár.

— **Szomjas Gusztáv** hajdúvármegyei főispán a hét második felében hivatalos ügyekben Budapesten tartózkodott.

— **Dr. Erdős Kálmán** h. polgármester kedden és szerdán a fővárosban időzött, hol egyes minis tériumokban hivatalos ügyeket sürgetett meg.

— **Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye bírósága** Szabó Antal esperes-lelkész és Szomjas Gusztáv e. m. főgondnok elnöklété alatt febr. 27 és 28. napain Debrecenben ülést tartott. A bíróság fegyelmi ügyekben ítélkezett.

— **Halálozás.** Dávid Sándor férfit szabót és nejét fájdalmas csapás érte. Ilonka leányuk 9 éves korában vörheny után fellépett súlyos utóbetegségben rövid szenvedés után elhunyt. Temetése március 1-jén folyt le nagy részvét mellett. A megboldogult felett Demjén Ferenc ref. lelkész mondott megható imát, a városi dalgyűjtő pedig gyászdalokat zengett.

— **A Gazdakör Igazgatósága** márc. 5-én délután 3 órákor saját helyiségében Demjén Ferenc lelkész elnöklété alatt ülést tart.

— **Dr. Ghiczey Tihamér** debreceni m. kir. államrendőrségi kerületi főkapitány tegnap a hajduszoboszlói államrendőrségen hivatalos vizsgálatot tartott.

— **Időközi városi tisztújításról** beszélnek Hajduszoboszlón. A belügyminiszter előterjesztése folytán a minisztertanács engedélyt adott arra, hogy a polgármesteri, főjegyzői, mérnöki, számvévi s az esetleg e választások alkalmával megüresedő egyéb állások pályázat útján betöltsenek. A minisztertanács határozat hivatalos uton még nem érkezett le.

— **Jutalmazás.** A Huszár akció a hajduszoboszlói állami polgári iskola tanárikarának javaslatára Tóth Andor Kálmán II. osztályú és Böör Ilona IV. osztályú tanulók részére 3000—3000 korona segélyt utalványozott. A két szegény tanuló példás szorgalmával, jeles előmenetelével méltán kiérdemelte a jutalmat.

— **A Pusztangyalháza közbirtokosság tanácsa** Czegléd József földbirtokos elnöklété alatt márc. 4-én ülést tartott. A közbirtokossági tanács jóváhagyta a Pusztangyalháza és Szelencés vadászterületeinek 6000 korona bérösszegért történt bérbeadását, továbbá az Ökörföldnek 60,100 korona bérösszeg mellett kibérlését a ref. egyháztól. A legelőterület, illetve karám kijelölő bizottság tagjává elnökön kívül beválasztottak: S. Kovács Sándor, Ádám János, Genczi János, T. Szabó Lajos, Riedlmayer János, Herczegh Bálint, B. Nagy János, Makay Péter, Kiss László. A budapesti tenyészállatkiállítás megemlékezésére: Czegléd József elnök és Oborzil Gyula állatorvos kiküldeték. A lépfene elleni oltás minden szarvasmarha tulajdonosra nézve kötelezőnek mondatott ki. Az apaállatok biztosítását birtokossági tanács elrendelte. A birka kiverés idejének kijelölése elnökségre bízott.

— **A Gazdasági Bank R.-T.** kedden délelőtt fél tíz órákor tartotta meg XVIII-ik évi rendes közgyűlését Kalocsay Gusztáv esperes plébános elnöklété alatt a részvényesek nagy érdeklődése mellett. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank képviselőjében Toti Poroszlay László és Fischer Jenő vezérigazgatók jelentek meg. A közgyűlés örvendetes tudomásul vette az intézet rohamos fejlődését és egyhangulag elhatározta az eddigi 500,000 korona alaptőkének 1,000,000 koronára való felemelését, ami által ez intézet alaptőkéje egy millió koronára, tartalék tőkéje 700,000 koronára emelkedik, az intézet minden egyes részvény után 20 korona osztalékot fizet. A közgyűlés lelkesedéssel ünnepelte Kalocsay Gusztáv esperes-plébános elnököt elnökségének 15-ik évfordulója alkalmából, a közgyűlés után Kalocsay Gusztáv tiszteletére az intézet Igazgatósága zártkörű társasvacsorát adott.

— **Az ipartestület közgyűlése.** A hajduszoboszlói ipartestület évi rendes közgyűlését február 19-én vasárnap délután 3 órai kezdettel tartotta meg, az iparosság élénk érdeklődése mellett. A közgyűlést Zubó László ipartestületi elnök nagy tetszéssel fogadott szavakkal nyitotta meg, üdvözlővén az iparosság szép számmal megjelent tagjait. Az elnöki megnyitó után a közgyűlés figyelemmel és megfontolt hozzászólások kíséretében tárgyalta és fogadta el a tárgyszorozaton levő 1921. évi elnöki jelentést, a számvizsgálók jelentését, a zárszámadásokat és az 1922. évi költségelirányzatot, ez utóbbival kapcsolatban az előjáróság azon előterjesztését, mely szerint a testületi és olvasóköri tagsági díjaknak évi 50 koronára való felemelését javasolja, névszerinti szavazás útján a közgyűlés nagy szótöbbséggel elfogadta. Több kisebb jelentőségű tárgy és az indítványok letárgyalása után a közgyűlést este fél 7 órákor Zubó László elnök áldást, egységet és jó megértést kívánó zárszavai berekesztették a tagok lelkes eljénzésével.

— **A r. kath. egyház templomgondnoka.** Keresztény Antal gyógyszerészt Mikulik Nándor r. kath. plébános előterjesztésére Szmracsányi Lajos egri érsek, az egyház és iskolák ügyei iránt tanusított kiváló buzgalmaért a hajduszoboszlói r. kath. egyház templomgondnokává nevezte ki az elmozdított Csicsári Lajos helyére.

— **A hajduszoboszlói mészárosok és hentesek** ma este hét órákor Áron Sándor Dreher vendéglőjében társasvacsorát rendeznek.

— **Március 15-ike megünneplése.** Hajduszoboszlón a nemzeti ünnep napján, mint értesülünk, a Gazdakörben nagyszabásu ebédet, az ipartestületben és polgári olvasókörökben családi jellegű társasvacsorákat rendeznek.

— **A Hajdumegyei Takarékpénztár** r.-t. márc. 14-én tartja évi rendes közgyűlését, amelyen az igazgatói állás betöltéséről is döntenek.

— **Adomány a szegényház lakóinak.** Márton Lajos földbirtokos, városi képviselő, szeretett Rózsika leányának febr. 25-iki esküvője alkalmából a városi szegényház összes ápolójai részére ebédet adományozott, mely szíves jótékonyágáért fogadja hálás köszönetemet. A városi tanács nevében: Ádám Samu városgazda, a városi szegényház felügyelője.

— **Az ipartestület** mult vasárnap megtartott nagyszabású álarcos bálja ugy anyagiakban, mint erkölcsileg nagy sikert aratott. A kitűzött három díj közül első díjat nyerte Balogh Rózsika, másodikat Brummer Gizike, a harmadikat pedig Oláh Sándorné.

— **Elítélt feleséggyilkos.** Szücs Károly hajduszoboszlói lakost, aki a mult év nyarán várandós feleségét úgy összeszúrkálta, hogy az sebeibe belehalt, a debreceni kir. törvényszék hat évi fegyházbüntetésre ítélte.

— **Apaállatvizsgálatot** tartott márc. 2-án Hajduszoboszlón Benkő Gábor kir. gazd. felügyelő.

— **A főkönyvelő tüzifája.** Elekes Imre bankfőkönyvelő fáját hetek óta lopkodták. Az államrendőrség a tulajdonos feljelentése alapján a tettest Sarkadi Zsófia itteni lakos személyében kinyomozta. A kár 16—17 mm. tüzifára rug.

— **Vásártéri jelentés.** Márc. 4 ról. Felhajtott: ló 58, szarvasmarha 104, sertés 546, juh 40. Elkelt: ló 24, szarvasmarha 37, sertés 317, juh 28. Sertés árak: kövér sertés kilogrammja 78—82 kor. Sovány 1—2 éven felüli sertésekre nagy kereslet volt.

**Házi áldás**  
minden családban a **valódi**  
**D I A N A -**  
**SÓSBORSZESZ**

Kis üveg ára 38— korona  
Közép " " 100— "  
Nagy " " 200— "  
**KAPHATÓ MINDENÜTT!**  
Gyártja a Diana Kereskedelmi Rt.  
Budapest, V., Nádor-utca 30. sz.

— **Halálozás.** Dóró Balázné szül. Fazekas Sára, id. Dóró Balázs helybeli vendéglős neje 64 éves korában hosszabb betegeskedés után március 4 én délelőtt tíz órakor elhunyt. Temetése márc. 6-án délután 2 órakor fog a családi házól végbemenni a ref. egyház szertartása szerint. Az elhunyt családanyát férjén kívül hat élő fia és kiterjedt család s több unokája gyászolja. Két fia az orosz, illetve olasz harctéren tünt el. Béke lengjen porai felett!

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felejthetetlen Ilonka leányunk március eiseji temetése alkalmából részvétüket megjelenésükkel kifejezni s ez által szülei fájdalmukat enyhíteni szivesek voltak, ezuton fejezzük ki őszinte köszönetünket. Hajduszoboszló, 1922 március 4-én. Dávid Sándor és neje.

— **A függetlenségi olvasókör** febr. 26-án délelőtt tíz órakor tartotta Hetey Ignác elnök'ete alatt évi rendes közgyűlését. melyen a tagok nagy számmal vettek részt. Az elnöki megnyitó elhangzása után a mult évi zárszámadást és a folyó évi költségvetést fogadta el a közgyűlés. Majd a tisztújításra került a sor. Elnökké választott újból egyhangulag Hetey Ignác, alelnökké Borbély Ferenc földbirtokos. pénztárnok lett Csanády Ferenc földbirtokos, háznagy Borbély József földbirtokos, jegyző Erdős Lajos főkönyvelő. Választmányi tagokul megválasztottak: Csanády István, Csanády Sámuel, Csanády Sándor, Csiszár András, Décsey Sándor, Domo-

kos Gábor, Gönczy Lajos, Herczeg Bálint, Hegedűs Lajos, Kiss Géza, Király Sándor, Kerekes Lajos, Lukács József, Magyar Mihály, Papp Lajos, Mónus Gyula, B. Nagy Pál, Radácsi István, F. Tóth Lajos, K. Tóth Sándor.

**Felhívjuk olvasóink figyelmét** a Salgótarjáni Kőszénbánya r.-t. mai hirdetésére. Tájékozásul közöljük, hogy a visontai szénbánya csak nemrég létesült s ezen bánya terméke már is nagy elterjedtségnek és közkeveltségnek örvend.

— **Nyolcszorosára emelkedett egy év alatt a szántóföld bérlete.** Az országban most kötik meg újra a bérleti szerződéseket és bár a kikialtási ár is igen magas, az árverezők igyekeznek a bérlet árát felverni. Sok helyen olyan bért ígérnek, amennyit a bérlet jövedelme nem fog behozni. Kétféle bér van: buza és készpénz, az árverezők szivesebben fizetik a buzát. Többek között a debreceni református egyház bérbeadta 41 holdas tanyás birtokát a régi 24.758 K-val szemben 213.000 koronáért, egy 269 holdas tanyát a régi 47.700 K-val szemben 591.800 K-ért, 11 és félholdat a régi 1160 K-val szemben 41.677 K-ért. A legnagyobb harc egy 10 holdas területért volt, amelyet a régi 6000 koronával szemben 60.000 koronáért adtak ki.

**ÍZ**  
**SZIN**  
**TÁPERÓ**

az **Uhu** kávé pótlék

**előnyei!**

Kérje minden fűszeresnél

**Hirdetmény.**

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy hét évi orosz fogságom után városunk kebelében Grósz Nagy Mihály mészáros sarki üzlethelyiségében

**hentes üzletemet**

megnyitottam. Pontos és tiszta kiszolgálásról gondoskodom. Mint sokat szenvedett hazatért hadifogoly kérem a közönség szives pártfogását. (Egy jó családból való fiut tanulónak felveszek.)

Tisztelettel:

**SZÉKELY SÁNDOR**  
hentes.

— **Csendélet a menházban.** Kaszás Gábor menházi lakó pénteken este a kenyérkiosztásnál összeszólalkozott Pálfi Ferencné menházi lakóval és annak nyakát felindultságában egy sertéskaparó szerszámmal súlyosan felmetszette. A vizsgálat megindult. Pálfiné állapota elég súlyos.

Csonka-Magyarország — nem ország;  
Egész Magyarország — mennyország!

**Hirdetmény.**

A Gazdasági Bank R.-T. alulirott igazgatósága felhívja az intézet részvényeseit, hogy tekintettel arra, hogy a február 28-án megtartott közgyűlés az ujonnan kibocsátandó részvények értékesítését az igazgatóságra ruházta, minden egyes részvény után megillető elővételi jog gyakorlása végett folyó hó 12-ig az intézet igazgatóságánál jelentkezzenek, mert mindazon részvények, amelyekre az elővételi jog a fenti határidő alatt nem gyakoroltatik, a közgyűlés határozata alapján az elővételi jog figyelembevétele nélkül fog értékesíteni.

Igazgatóság.

**Uj kézimunka üzlet!**

A vasut-utcai bazárban, a mozival szemben mindenféle legdivatosabb madeira, rischeliu és angol madeira előnyomatást elvállal és a n. é. közönség szives pártfogását kéri: **Dávidovits Emil.**

**Fogműterem Budapestről**

**VÁRY JÁNOS**

áll. vizsg. fogász. Található:  
d. e. 9—12, d. u. 2—5-ig.  
I. tized 286. sz. a. Postautca.  
Mérsékelt díjazás. Felvilágosítás díjtalan.

**Ipari, mezőgazdasági és háztartási**

(szobafűtési) célokra egyaránt alkalmas

**visontai szén (lignit)**

azonnal szállítható.

Megrendelhető a Salgótarjáni Kőszénbánya részvénytársaságnál, Budapest, V., Arany János-utca 25. szám alatt, ahol minden kívánt felvilágosítást is megadnak.